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Vers I'épreuve écrite p. 117

Traiter une carence en calcium (40 min)
ol

1. Ca’* est obtenu en enlevant deux électrons a I'atome :
15?25?2p°3s?3p°. Il possede une structure stable en octet, celle
de I'argon. C{~ est obtenu en ajoutant un électron a l'atome :
1522522p83s23ps. Il posséde une structure stable en octet, celle
de I'argon.

2. L’interaction attractive électrostatique entre les cations et les
anions est responsable de la cohésion.

3. CaC{,(s) = Ca**(aq) + 2 Cl(aq)

4.
Equation chimique CaCl,(s) — Ca*(aq)+ 2C€ (aq)
Etat Quantités de matiére
du systeme AT n(CaC()) n(Ca*) n(Ce€)
Etat initial x=0 n, 0 0
Etat final X=X__. n,—x_ =0 X 2X o
n(Ca* X n
[Ca2+] — ( ) — max 0
solution solution solution
n(Ce- 2x 2n
[c{—] — ( ) — max 0

solution solution solution

M(CaCt,) =M(Ca)+ 2 x M(C€)=111,1 g-mol™’
n(CaC{,) = nu:ﬂzmz 4,562 x 107 mol

M 1111
[Ca**] =4,562 x 10" mol-L™"; [C€-]=9,124 x 107" mol - L™
5.t(Ca*)=[Ca*] xM(Ca)=18,29g-L"
6. 6 ampoules contiennent une masse d’ions calcium égale a
t(Ca*) % 0,060=1,098 g.
Onramene cette itéaunjour: 109824 _ :

quantitéaun jour:——=—~=-=732mg <800 mg:
la posologie a été respectée. 36

c@ Du souffre dans les hydrocarbures (20 min)

Les alcanethiols sont apolaires compte tenu des faibles différences
d’électronégativité entre les atomes constitutifs. De plus, I'atome
d’hydrogéne porté par le soufre ne peut pas étre engagé dans
une liaison hydrogene.

La molécule d’eau posséde des liaisons O-H polarisées et, vu la
géométrie de la molécule, le barycentre des charges partielles
positives et négatives ne sont pas confondus : la molécule d’eau
est polaire et elle peut réaliser des liaisons hydrogeéne grace au H
porté par O et aux doublets non-liants portés par O.

Les alcanethiols sont donc trés peu solubles dans I’eau. La longueur
de la chaine carbonée des alcanethiols joue sur le caractere hydro-
phobe des alcanethiols : plus la chaine carbonée est longue et
moins |'alcanethiol est soluble dans Ieau.



